



荔湾芳村片区恢复对外人员和交通通行

鹤园小区除外;白鹤洞街由高风险地区调整为中风险地区

新快报讯 记者黄闻禹 高镛舒 通讯员 穗卫健宣报道 6月24日下午2时许,广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布《关于荔湾区芳村片区调整分级分类防控措施的通告(第22号)》(简称“通告”)。

通告决定,荔湾区芳村片区(鹤园小区除外)在落实好疫情防控措施的基础上,从即日起恢复对外人员和交通通行。片区内的白鹤洞街(鹤园小区除外)执行与片区其他区域相同防控措施,其他疫情防控要求继续按第21号通告执行。以上防控措施依据疫情风险评估结果动态调整。

6月24日,广州市卫健委官网也发布消息称,根据广东省新冠肺炎防控指挥办《关于印发广东省应对新型冠状病毒肺炎疫情分区分级防控工作指引的



■昨天下午,荔湾区芳村片区(鹤园小区除外)在落实好疫情防控措施的基础上,恢复对外人员和交通通行。图为鹤洞大桥车流量多了起来。 新快报记者 夏世焱/摄

通知》,经广州市新冠肺炎防控指挥部同意,自6月24日起,广州市荔湾区白

鹤洞街由高风险地区调整为中风险地区。其他地区风险等级不变。

荔湾区芳村片区公交地铁全部恢复运营

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员穗交通宣报道 新快报记者从广州市交通局获悉,根据《广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部关于荔湾区芳村片区调整分级分类防控措施的通告》(第22号)有关要求:全面恢复荔湾区芳村片区的道路交通。以6月24日16时为统一时间点,全面恢复地铁、公交车、巡游

出租车、网约车、共享单车运营。地铁广佛线龙溪、菊树、西塱、鹤洞、沙涌站,一号线西塱、坑口、花地湾、芳村站,五号线滘口站全部恢复正常运营。

不过,因客流较少,经与客运企业沟通,暂不开通滘口汽车站和芳村客运站,白鹤洞码头和芳村码头。

广州市交通运输部门提醒广大市

民乘客,要继续强化自我防护意识,搭乘公共交通时须出示健康码(健康码须为绿色方可乘车),自觉配合工作人员做好体温监测等防疫工作,乘车期间应全程规范佩戴口罩,减少不必要的交谈。同时,优先采用手机乘车码或移动支付等非接触方式购票或付费,并妥善保留乘车信息,以备查询。

广州起义纪念馆重新开放

新快报讯 记者李佳文 夏世焱报道 根据《广州市越秀区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部关于调整分级分类防控措施的通告》(第5号)的相关要求,广州起义纪念馆于6月24日重新对外开放,改造提升后的“广州起义”基本陈列也将正式与观众见面。

广东革命历史博物馆陈列部主任黄建华介绍,本次“广州起义”基本陈列重点展项提升改造是在原展的基础上,对序厅、“攻打公安局”场景、“广州苏维埃政府成立”场景、尾厅等四个重点展项进行提升打造,充分利用旧址策展的优势,形成强烈的现场感。

记者注意到,“广州起义”基本陈列提升后,通过多媒体声光电手段的加入,展陈设计的精心策划,大大增强观众观展的体验感、参与感和仪式感,让历史与它所蕴含的精神有了更深刻的传递。

近日,广州起义纪念馆被中央宣传部命名为全国爱国主义教育示范基地。广东革命历史博物馆党总支书记李岚介绍,广州起义纪念馆将推出“追寻红四师足迹”红色研学和红色党史学习教育路线,进一步挖掘广州起义的红色资源,打造红色文创IP品牌。



■和同事们持续坚守20多天的杨文慧在解封日开了一个温馨小生日会。

特写

坚守20多天服务业主 90后女汉子过特别生日

新快报讯 记者王彤 通讯员韩依玲报道 “嘭!”一记礼炮飞出,封闭管理至昨天已27天的中海花湾壹号终于迎来解封。消息传来,业主和志愿者们组织了简单温馨的仪式庆祝来之不易的“解封”。

这天,是“90后”姑娘中海花湾壹号锦汇华庭管家杨文慧的生日,她和同事们已经持续坚守了20多天。为业主派送物资、配合政府核酸检测是她最主要的工作。这位外表娇小柔弱的妹子,此前没搬过这么多东西,没想到这次竟意外发掘了自己的女汉子潜能。“不觉得累,很有成就感!”杨文慧说。因为这个缘故,杨文慧的同事们都称她为“大哥”。解封后,同事们特地抽出时间为“大哥”送上了生日蛋糕。

“我最想做的事情是和闺蜜开派对。”杨文慧对新快报记者说道,自己的闺蜜目前正在鹤园小区做志愿者,虽然距离很近,但是两个人还是没能相聚,所以等闺蜜顺利完成志愿者工作,第一时间就想和闺蜜一起欢聚。

第一辆通过小车车主:赶着去上班

解封一刻,鹤洞大桥等交通要道恢复通行。现场,执勤交警移开水马,正式解除芳村管控措施。第一辆通过的小汽车司机温先生表示,“得知解封的消息非常开心,20多天没有上班了,要赶着去上班。”随后,一批医护人员乘坐大巴离开芳村。

在鹤洞大桥下准备打车的马先生告诉新快报记者,要打车到海珠区工作。“很能理解一个城市需要封闭,封闭是为了防止病毒进一步传播。在隔离这段时间,自己也有意外的收获,没有了



■中海花湾壹号解封,业主鸣礼炮迎接。

新快报记者 谢源源/摄

应酬,自己看书、看电影、整理资料,等于是闭关提升。”

除了外出上班,还有不少市民外出看病、理发等。薛先生告诉记者:“今天解封太多人打车,出芳村好难。封了二十多天,终于可以出去透口气,现在最想做的是去理一下头发,因为封到现在还没有理过头发。”

一对年近八旬的老夫妇在鹤洞桥上向记者求助,老爷爷表示有一段时间没有去做化疗了,所以解封第一时间就要到海珠区红十字医院做化疗,但在马路上走了几百米后都没有打到车。现场交警得知情况后,立刻安排车辆把他们送往医院。

放礼炮迎解封, 居民带小朋友游玩

“感谢医护、公安和志愿者,这段时间他们辛苦了!”伴随着一句句“感谢”、一声声“辛苦了”,荔湾区白鹤洞广钢新城的居民欢呼迎接解封。

新快报记者看到,广钢新城居民自发在窗台挂起五星红旗,还有居民在大门口拉响礼炮,挥舞着小红旗迎接解封。在中海花湾的儿童游乐场,肖女士带着两个宝宝前来玩耍。“今天下午游乐场刚开放,小朋友在家久了,很想出来玩。”肖女士说,这段时间最深的感受是无论刮风下雨,医护人员都在坚守为大家测核酸。还有物管和志愿者挨家挨户为大家送物资,

有人舒适散步

保障大家的生活。她表示,这段,小孩打疫苗的时间到了,希望能尽快给小孩安排上。

物管人员陈杰告诉新快报记者,这些天,他和同事每天骑着三轮车给小区1500多户业主运送物资,每天走几万步。“今天解封了,但外卖和快递员还不不能送进小区,还须业主自行下来拿或由我们转交。疫情期间业主很感谢我们,还有业主煲汤、送饮料给我们。”

居民感慨: “在楼下遛弯也是一种美好”

“刚解封,大家还是不要聚集,在短暂的欢呼庆祝之后,居民就都各自回家了。”家住融穗华府的蒋先生告诉记者,20多天来,很多居民都认识到,疫情离我们并不远,大家不能掉以轻心。他的儿子小蒋告诉记者,他在海珠区某小学读六年级,非常遗憾错过了拍毕业照,“解封后想回去学校走走,见一见老师。”小蒋说,疫情期间他在家里听到有人唱起“我和我的祖国”,还有邻居大喊“广州加油”,他用视频记录了下来,以保持这份特别的记忆。

“疫情期间我体会到,能到楼下遛弯,就是一种非常美好的事情。”在芳村经营一家企业的梁先生获知解封,松了一口气。

解封后,荔湾区龙溪的中国教育科学研究院荔湾实验学校梁仲明校长第一时间赶回学校。“回来看看教学楼,在操场上走一走。”梁校长说,解封后,学校作为中考考点将进行筹备工作,并将准备迎接学生返校。